

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: ז'מיר הרצוג מיר
Dr. MARTON ERNŐ מיר א. מרטון

Vérontás nélküli katonai puccs Irákban

Száműzték Aref tábornok elnököt — Bakr tábornok az új elnök — A Báat-párt jobbszárnya áll a puccs mögött

Beirut (IFP, Reuter). — Az iraki hadsereg egyes csapatai egy tábornokcsoporthoz iránították, vérontás nélkül, államcsínyt hajtottak végre a tegnapi virradókor. Száműzték el Aref tábornokot, államelnököt, és a Báat-párt vezetőit. A katonai forradalmi tanács, amely az új államelnököt nevezte ki, Aref tábornokot, államelnököt, és a Báat-párt vezetőit száműzte. A katonai forradalmi tanács, amely az új államelnököt nevezte ki, Aref tábornokot, államelnököt, és a Báat-párt vezetőit száműzte.

A puccsot egy gyalogsági erőt és a légihaderőt, valamint páncélos csapatok támogatásával hajtották végre. A katonai forradalmi tanács, amely az új államelnököt nevezte ki, Aref tábornokot, államelnököt, és a Báat-párt vezetőit száműzte.

A GOLÁN-FENSIKON AKNÁRA FUTOTT EGY PÁNCÉLKOCSI

Három katonát könnyebben megsebesített — Tíz autót aknák találtak

Szerda reggel egy katonai páncélos jármű elleni aknára futott és a robbanás következtében három katonánk könnyebben megsebesült. Az aknák helye a Golán-fennsík déli részén van. A Dzsibin nevű elhagyott arab falu határában.

Megöltek 13 szabotőrt Jericho mellett

Egy terrorista élve fogták el — Földalatti sejtéket próbálnak szervezni a nyugati partvidéken és a gázai sávban

Az arab terrorizmus ellen küzdő katonai alakulatok újabb fegyveres sikert könyveltek el: szerdán délelőtt megölték egy szabotőr-csoportot és annak tizenhárom tagját megölték. Egy további szabotőr élve fogták el és a jelek szerint kettőnek sikerült elmenekülnie.

A hadsereg szóvivőjének jelentése szerint, az incidens délelőtt 11 óra tájt történt Jerichótól nyolc kilométernyire északnyugatra. Katonáink már a korábbi évek óta a területen megfigyeltek, hogy az új folyamán egy nagyobb csoport kelt át a Jordán folyón és az ország belseje felé igyekeztek. Nyomban megkezdődött a hajszás, amely több órán át tartott. A tüzváltás során 13 szabotőrt megöltek, míg katonáink közül egy könnyebben megsebesült.

Minden jel arra vall, hogy az élve elfogott szabotőrt azért hozták magukkal, hogy mint a terep alapos ismerője, ő mutassa nekik az utat.

Míg valamennyi szabotőrön terepszűri egyenruha volt, a foglyos civil ruhát viselt.

Az elégett szabotőrök mellett fegyvert, robbanóanyagot és nagymennyiségű élelmiszert találtak, ami biztosítja a hadsereg számára a területen való tartózkodást.

Riad külügyminiszter: Egyiptom nem tárgyal Izráellel

Az egyiptomi külügyminiszter cáfolja a béketerveket és Jarringra hátrítja a további kezdeményezést

Kairó, (IFP). Machmud Riad egyiptomi külügyminiszter tegnap televízióközvetített interjújában kijelentette, hogy Egyiptom nem hajlandó tárgyalni Izráellel, mert ez egyértelmű lenne a kapitulációval. „Egyiptom egyetlen talpalatnyi földről sem hajlandó lemondani az Izráel által elfoglalt területekéről” — mondta.

Arra a kérdésre, mit tesz Egyiptom abban az esetben, ha nem sikerül politikai megoldást találni a válságra, Riad ezt a választ adta: „Támadszunk estünk áldozatul. Ennek ellenére elfogadjuk a Biztonsági Tanács határozatát a politikai rendezés eszközéül, csak az azért, hogy megőrizzük a világbékét. Csak hogy mindenek meg van a határa. Az egyiptomi népek hosszú története során gyakran kellett szembenézni idegen behatolással, de végül mindig sikerült felszabadítani területét. Ha Izráel békét kíván, vissza kell vonulnia az elfoglalt területekről.”

Tito marsall ma Prágába érkezik

A varsói értekezlet két hetet engedélyezett Csehszlovákiának a kétoldali tárgyalásokra — A prágai vezetés nem tudja, hány orosz katonát érkezett az országba — A francia és az olasz kommunisták Csehszlovákia oldalára álltak

Prága (UPI, Reuter, IFP). — Tito marsall, jugoszláv elnök, ma látogatásra indul Prágába. Mijalko Todorovics pártelnökségi titkár, valamint a macedonai párttitkár, K. Cervenkovszki kíséretében. Valamennyiüket Alexander Dubcek hívta meg tanácskozásra. A látogatást megelőzően a jugoszláv pártelnökségben heves bírálat hangzott el a Csehszlovákia iránti szovjet nyomás felett. Ezzel a látogatással megkezdődnek a csehszlovák vezetés által követelt kétoldali tárgyalások a kommunista országokban, amelyeket a varsói kommunista ötszöveg konferencia állított az a feltétellel hagyott jóvá, hogy két héten belül a Varsói Szövetség újabb értekezletet tart, amelyen Csehszlovákiának is részt kell vennie.

A Szovjetunió Csehszlovákiával szembeni fenyegetései forrongást váltottak ki az európai kommunista pártok körében. Gian Carlo Pajetta és Carlo Galluzzi, az olasz kommunista párt két vezető tagja, tegnap Moszkvából Rómába visszaérkezve közölték, hogy tudatja a szovjet vezetőkkel az olasz párt szolidaritását a csehszlovák kommunista párt mai álláspontjával.

Az olaszok Moszkvában információkat kaptak a varsói értekezlet határozatairól. A francia kommunista párt vezetése tegnap Párizsban hozott határozatában azt követelte, hogy azonnal hívják egybe az európai kommunista és munkáspártok csúcsértekezletét a csehszlovák helyzet megvitatására. A francia párt is hangoztatta szimpátiáját a csehszlovák reformkísérlet iránt. Waldeck Rochet, a francia párt főtitkára Moszkvában van és közölte, hogy pénteken Prágába érkezik.

A jugoszláv kommunista párt elnökségének ülésén Mijalko Todorovics titkár kijelentette, hogy a csehszlovák reformokkal szemben gyakorolt nyomás és a külső beavatkozás káros kihatással lehet a jugoszláv szocializmus fejlődésére is és az egész világon lerontja a szocializmus presztízst.



TITO — a közvetítő szerepében

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint a sárva ma is folytatódik, de a hőmérséklet csökkenés várható. Max. maximum: Jeruzsálem 34, Tel-Aviv 32, Haifa 30, Ofra 34, Bét Sán 43, Lud 34, Be'er-Séva 37, Ejlát 45 fok.

ABA EVEN: AMERIKA SZIVESEN VENNE BÄRMILYEN ARAB-IZRÁELI TÁRGYALÁST

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — „Izráelnek oka van feltételezni, hogy az Egyesült Államok üdvözölni fog minden megkegyezést Izráel és bármely arab állam között, minden sorrendre való tekintet nélkül” — mondotta tegnap a Knessetben ABA EVEN külügyminiszter. Smuel Tamir képviselő interpellációjára adott válaszában.

A képviselő azt kérdezte a külügyminiszterrel, igaz-e az egyik izráeli lapban közölt hír, hogy Washington szívesebben venné az egyidejűleg elért egyezményeket Izráel és Egyiptom, valamint Izráel és Jordánia között, mert ilyen módon Jordánia kevésbé volna kitéve szélsőséges arab körök nyomásának.

A külügyminiszter válaszában kifejtette, hogy Izráel és az Egyesült Államok közötti diplomáciai eszmecsere folyik ebben a kérdésben, de az Egyesült Államok kormányának nem szándékuk szik előírni semmilyen időrendi sorrendet.

Izráel — hangsúlyozta ABA EVEN — hajlandó azonnal leülni a tárgyalászatokhoz bármely arab állammal, amely készséget mutat erre a tartós béke elérése érdekében. Izráel nem akar fontossági sorrendet előírni az azon állam, amely elsőnek nyújtja ki a kezét az Izráellel való tárgyalások folytatására, az első lesz — hangoztatta a külügyminiszter.

Megszüntették a kijárási tilalmat Judeában és Somronban

Katonai tudósítónk jelentése szerint, az incidens délelőtt 11 óra tájt történt Jerichótól nyolc kilométernyire északnyugatra. Katonáink már a korábbi évek óta a területen megfigyeltek, hogy az új folyamán egy nagyobb csoport kelt át a Jordán folyón és az ország belseje felé igyekeztek. Nyomban megkezdődött a hajszás, amely több órán át tartott. A tüzváltás során 13 szabotőrt megöltek, míg katonáink közül egy könnyebben megsebesült.

Minden jel arra vall, hogy az élve elfogott szabotőrt azért hozták magukkal, hogy mint a terep alapos ismerője, ő mutassa nekik az utat.

Míg valamennyi szabotőrön terepszűri egyenruha volt, a foglyos civil ruhát viselt.

Az elégett szabotőrök mellett fegyvert, robbanóanyagot és nagymennyiségű élelmiszert találtak, ami biztosítja a hadsereg számára a területen való tartózkodást.

Az új forradalmi tanács elnökéül, aki nyilván a puccs egyik irányítója volt, három hónap előtt 12 robbanás következtében három katonánk könnyebben megsebesült. Az aknák helye a Golán-fennsík déli részén van. A Dzsibin nevű elhagyott arab falu határában.

A puccsot egy gyalogsági erőt és a légihaderőt, valamint páncélos csapatok támogatásával hajtották végre. A katonai forradalmi tanács, amely az új államelnököt nevezte ki, Aref tábornokot, államelnököt, és a Báat-párt vezetőit száműzte.

Beirut (IFP, Reuter). — Az iraki hadsereg egyes csapatai egy tábornokcsoporthoz iránították, vérontás nélkül, államcsínyt hajtottak végre a tegnapi virradókor. Száműzték el Aref tábornokot, államelnököt, és a Báat-párt vezetőit. A katonai forradalmi tanács, amely az új államelnököt nevezte ki, Aref tábornokot, államelnököt, és a Báat-párt vezetőit száműzte.

Az új iraki vezetés ideiglenes feladataiban hangsúlyozza, hogy fenntartja az arab egyetemes és elfogadja az Arab Liga határozatait. Megfigyelők véleménye szerint az új kormányzat folytatja majd a szoros barátságot Egyiptommal, ezzel szemben ismét élies ellentétet várhatók Bagdad és Damaszkus között, ahol a szíriai Báat-párt radikális balszárnya van uralkodni. Az eltávolított Aref tábornokot azzal vádolja az új vezetés, hogy diktatórikus uralkodott. — Ráchmán Aref 27 hónap előtt foglalta el az elnöki széket, amikor fivére, Abdul Szálem Aref addigi elnök egy helikopter lezuhánásánál vesztette életét. Ráchmán

Izraeli zászló a krakkói városházán Az ujságokból

Az „Interflora” izraeli tagozatának vezetője beszámol lengyelországi útjáról — Lengyel hivatalnok: „Nem hiszem, hogy az izraeliek agresszorok — másrészt nem csoda, ha eltávolítják a magas pozícióban lévő lengyel zsidókat” — „Havá nágilá” a kongresszus záróünnepélyén

A hely: Krakkó, Lengyelország, a városháza épülete. A ház (frontján izraeli zászló lobog, a tanácsteremben egy izraeli állampolgár, tel-avivi lakos hébernyelvű beszédet tart. Az idő: 1968 július.

Nem, ez nem álomkép. Az újjáéledő antiszemitizmus Lengyelországban, miközben magasrangú zsidó tisztviselőket távolítottak el pozícióikból, egy izraeli tartózkodást egy lengyel városháza nagytérében...

És mindez a virágoknál közelebb. A magyarázat egyszerű: a virágkereskedelemben tevékeny Chágaj Katz tel-avivi lakos részére a lengyelországi látogatást.

Az úgy a nemzetközi „Interflora” szervezet tavaly Genfben megtartott kongresszusán kezdődött. Itt egy határozat, hogy a testület legközelebbi konferenciáját Lengyelországban rendezze. Izraeli tavalyi vetélytársát, Mose Kolt, a szervezetbe, melynek összesen 15 állam a tagja és célja, közvetlen virágzállítványok átvételére egyik országból a másikba.

— Fogtón azután, hogy megtörtént az elhatározás a kongresszus Lengyelországban való megtartásáról, megbeszélést folytattam a szervezet zürichi központjával és követeltem, egyértelműen hozza a lengyelnek tudomására, hogy amennyiben nem adnak beutazási engedélyt az izraeli delegációnak, valamennyi delegátus hajótárláni fogja a kongresszust — meséli Chágaj Katz az Interflora izraeli tagozatának elnöke.

A lengyel delegátusok ígéretet tettek, hogy az izraeli követlést minden további nélkül megkapják a vizumot. Ezen ígéretüket alátámasztották az Izraelnek küldött meghívóval. Az Interflora vezetősége érdeklődve volt abban, hogy a kongresszust valamely közeli blokkhoz tartozó országban tartsák meg és ezzel is kifejezésre juttassák a testület szétválasztó tevékenységét, amelynek a Szovjetunió, Bulgárián és Kínán kívül az összes többi kommunista állam is tagja. A lengyelnek Krakkót jelölték ki a kongresszus színhelyéül.

A 160 delegátust a város egyetlen, 400 szobás luxus szállójában helyezték el, míg a tanácskozókat a városháza nagytérében tartották.

— Az Interflora vezetőség ismét a lengyelre fordult és kérte az izraeliek beutazási engedélyt. Azt a választ kapta, hogy az izraeliek küldjék utlevelüket Svájcba és ott megkapják a vizumot. Ez meg is történt és Chágaj Katz, valamint a szervezet titkára áprilisban meg is kapta a vizumot.

— Már utlevelemben volt a vizum, de még mindig nem hittem, hogy beléphetek Lengyelország területére — meséli Katz. — Amikor június 17-én utunk indultam Lengyelországba, bevalom, tele voltam aggodalommal. Ugyan akkor ismételt ígéretet kaptam, hogyha nem engedik be az izraeli delegátusokat, a kongresszust nem tartják meg, ehalasztják, akár az utolsó pillanatban is.

— A varsói reptéren — folytatja Katz — már tudták az izraeliek érkezéséről. Miután keresztümentünk a szokásos vámvizsgálaton,

hozzámlepett egy nő, aki a vámhivatal vezetőjeként mutatkozott be és felkért, kövessem. A terem végébe vezetett, ahol egy hivatalnok

ült, aki kirakott minden börtöndőmből.

Minden holmira külön magyarázatot kért és nagyon csúszott volt, amikor semmi törvényellenességet sem talált. Egy pillanatra felsillantak szemem; kezbe került ugyan egy boríték, amelyben az Interflora izraeli kirendeltségének emblémái voltak, az izraeli zászlóval. Azonnal az igazgatóhoz siettem és mindketten faggatni kezdték, végül hosszas vita után engedélyezték az emblémák bevitelét, de további folytatást a

területeken.”

Amerikai tankokat és búzát kapott Jordánia

Hussein felügyelt a kirakodásnál Akabában Amman, (Reuter, UPI). — Hussein király személyesen felügyelt Akabában 54 frissen érkezett amerikai tank kirakodásánál. A Hoegh Orchid nevű norvég teherhajó hozta az M-2 és M-4 Patton tankokat, valamint 17 katonai autót és 7000 tonna amerikai búzát.

Ez a legnagyobb amerikai fegyverszállítvány, amely Jordániába érkezett, amióta Amerika ismét felújította a fegyverszállítást a hasemita királyságnak. A hónap elején

fejeződik be fegyverek és lőszer repülőgépen való szállítása Jordániába, ezenfelül pedig már néhány hajó rakott ki nehéz felszerelést Akabában.

A 7000 tonnás gabonaküldemény az igért 30 ezer tonnányi gabonaféleség szállításának keretében esik. A hátra lévő szállítvány július 23-án érkezik Akabába. A gabona és a szállítás árat, 2 millió dollárt, Jordánia részleges határozat, 20 év alatt, saját valutájában fizeti meg.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

zsal a gondolatlanul foglalkoznak, hogy elhagyják a televíziót és visszaférnek előző munkahelyükre. Ez a helyzet annak a következménye, hogy még nem történt végleges határozat a televízió adminisztráció felállításáról, azaz, hogy a Kol Jisráellet közösen működik-e, vagy pedig külön egy-egy képez majd.

Helyre kell hozni a hibát

(DAVAR, a Hisztadrut lapja). — Nem volt sem erkölcsi, sem értelmi alapja annak, hogy zsidóknak utaljanak ki helyszínen tartózkodókat. Az Abu-Tor negyedről van szó, amelyre az Idrisz-család esete hívta fel a közvélemény figyelmét. Mint ismeretes, ez a család behatolt a tulajdonát képező házba, amelyet az izraeli ingatlan hatóság bérbeadott egy zsidó mérnöknek. Az az érzékelenség, amellyel a szóbanforgó hatóság az ügyet foglalkozott, nem jellemzi sem az állam, sem pedig a lakosság felfogását és a maguk részéről örömmel konstatáljuk, hogy a kisajátítással kapcsolatos kritika széles visszhangra talált és ma már az érdekelt miniszterek is egyetértnek azzal.

A sikonügyi miniszter utasította az Amidárt, hogy szüntessen be minden olyan tevékenységet, amely az Abu-Torban lévő lakások betelepítésével foglalkozik, hogy felléghatóság között, hogy a hónap végén különleges felhatalmazást fogja meghatalmatni azon személyek panaszaát, akiknek házait kisajátították.

Különbőség a turisztikai minisztérium és utazási iroda között

(HAJOM, a Gáchál lapja). — A turisztikai miniszter Kneszet-beszéde minisztériuma költségvetésével kapcsolatban, számos olyan lényeges hiányosságról tesz tanúságot, amely arra utal, hogy a miniszter fűrészen viszonylik a hatáskörébe tartozó ügyekhez. Mose Kol főleg statisztikai számokat emlegetett beszédében, amelyből kiderül, hogy a legutóbbi turisztikai idény rekordot jelent a beérkező turistaforgalomban. Állami hivatalnak azonban az általános állangazdaság keretében kell foglalkoznia a hatáskörébe tartozó ügyekkel, azaz jelen esetben a turisztikát az általános kereskedelmi mérleg figyelembevételével kell kiértékelni.

Ha figyelembe vesszük az 1967 évre szóló kereskedelmi mérlegünket a központi statisztikai hivatal alapján, akkor megállapíthatjuk, hogy a jeltett év 13,5 millió dolláros deficitet zárt a külföldi utazásokat illetően, szemben az 1966-os évvel, amelyé az a tétel 10,3 millió dolláros többletet mutat ki, annak ellenére, hogy ez az év a „beérkező turistika” szempontjából általában nem volt sikeres. Ha az „utazások” tételt körzeti összegezés alapján mérlegeljük, kiderül, hogy ez Canadával és az Egyesült Államokkal kapcsolatosan 11 millió dolláros többletet jelent.

Ugyanakkor azonban a nyugat-európai utazásokkal kapcsolatos mérlegben 400 ezer dolláros deficit mutatkozik, míg a sterling-blokk országába való utazások mérlege 15 millió dolláros deficitet mutat. Az izraeli turisztika ezeknek az országoknak 21,5 millió dolláros bevételt biztosított, míg a hozzájuk érkezett angol turisztika mindössze 6,5 millió dollár bevételt hozott, minthogy az angol kincstár átlépte a kiutazásokat illetően. De deficit mutatkozik a többi körzetekkel való mérlegünkben is, amennyiben a más országokból érkező turisztika 6,9 millió dollárt hozott be, míg az izraeliek 16,4 millió dollárt költöttek el. A miniszter szemethunv a fenti számok felett és ismételtén kifejezésre juttatta gazdasági szempontokat mérő álláspontját a turisztikával kapcsolatban.

Az amerikai diplomaták és a „konfliktus”

(HACOFÉ, a Nemzeti Vallásos Párt lapja). — A konfliktusban közösen érintett feleknek közös feleletnek kell lenniük a béke elérésé terén is! — mondotta George Ball, az Egyesült Államok új UNO-főmegbízottja, kétnapos izraeli látogatása befejeztével. Ugy tünik, hogy az amerikai megbízott, aki azért jött, hogy a helyszínen tanulmányozza a Közelkelet problémáit, helyesen határozta meg annak a vitának gyökereit, amely elválasztja Izraelt az Egyesült Államoktól.

A döntésre váró problémák tehát nem abból állnak, hogyan vessünk véget a konfliktusnak a felek között, hanem hogyan lehetne azokat közös erőfeszítésre bírni a béke biztosítása érdekében. Feltételezhető, hogy a magasrangú küldött és kísérői megértették, milyen nagy a békevágy Izraelben. Erről tanuszkodhatnak azok a megbeszélések, amelyek az állam vezető személyiségeivel folytattak és mindaz, amit határmenti szemléletükön láthattak.

Ilyenformán nem kellett fáradozniuk, hogy meggyőzzék Izraelt a béke fontosságáról, ellenkezőleg, megmagyarázhatják arab szomszédainknak, hogy békejobbot nyújtunk feljük. Ugyanakkor azonban az amerikai diplomatáknak be kell ismerniük, hogy az arab államok távol állnak attól, hogy együttműködést tanúsítsanak a béke biztosítása érdekében.

Nasszer alárcái

(AL HAMISMAR, a Mápám lapja). — Cáfolat cáfolatot követ és a magunk részéről nem is törődünk ezzel, ha nem akadnának a nagyvilágban olyan körök, amelyek hajlandók becsapni önmagukat. Természetesen az egyiptomi cáfolatokról és nyilatkozatokról van szó, melyek egyik napról a másikra, ellentmondanak egymásnak. Néhány nappal ezelőtt Tito és Nasszer nevében Belgradban készült javaslatot tették közzé a közelkeleti rendezéssel kapcsolatban, de alig, hogy ez megtörtént, máris megcáfolták: egy szó sem igaz belőle.

Rövid idővel ezelőtt Kairó nevében nyilatkozat látott napvilágot, miszerint Egyiptom hajlandó izraeli rakományokat átengedni a csatornán, izraeli visszavonulást elemében. Most ezt is megcáfolták. Minden békével, vagy mértéktelenséggel kapcsolatos nyilatkozatra azonnal megjön a cáfolat, míg végül senki sem tudja, milyen játékokat akar üzni Egyiptom és kit akar félrevezetni. Igaza van az angol „Economist”-nak, amely feltette a kérdést: „Milyen maszkban fog megjelenni legközelebb Nasszer, ha ilyen gyorsan tudja váltani azt?”

A televízió alkalmazottai általános sztrájkjal fenyegetőznek

A külföldi szakértők újabb ultimátumot nyújtottak be az igazgató-szónak — „Súlyos adósságokba bonyolódunk”

Az izraeli televízió külföldi szakértői, akik kedden egyenapos tiltakozó sztrájkot tartottak, megbeszélést folytattak, amelynek eredményeként újabb ultimátumot nyújtottak be a televízió igazgató-szónak: amennyiben az nem teljesíti valamennyi anyagi követelést, a szükséges lépéseket”, beleértve huzamosabb sztrájkot is.

A szakértők közleményét adták ki, amelyben a tiltakozó szerzők „jelképes munkamegtagadást” minősítik.

A külföldi szakértők azt hangsúlyozták, hogy segítenek nekik az izraeli általános televízió létrehozásában és izembehelyezésében a lehető legkorábbi időn belül. Ugyanakkor azonban „megdöbbentenek bennünket azoknak az adósságoknak a méretei, amelyek megakadályozzák, hogy zavartalanul folytathassuk munkánkat”.

Rámutatnak arra, hogy nem kapták meg teljes fizetésüket; nem folyósították azokat a kiadásokat, melyek Izraelbe való jövetelükkel jártak és azokat a kiadásokat sem, amelyek munkájuk végrehajtásához szükségesek.

A televízió hírszolgálati és általános közvetítési osztályának alkalmazottai, akik ugyancsak azzal fenyegetőznek, hogy vasárnap beszüntetik a munkát, már akcióbizottságot választottak. A munkabeszüntetéssel juttatják kifejezésre tiltakozásukat a kialakult helyzet fellett, amikor is a televízió igazgató-szónak nem köthet olyan munkaszerződéseket, amelyek állandó jellegű munkafeltételeket és fizetést biztosítanak.

Elihu Katz professzor, a televízió létesítésével foglalkozó személyzet vezetője, közölte az alkalmazottakkal, hogy minden állás-vagy fizetési osztály, amelyet felajánlanak az alkalmazottaknak, csak javaslat maradt és semmiféle biztosíték nincs arra nézve, hogy magasabb

Ugyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban Jehuda Hájev, Rech, Jehuda Hájev 91, tel. 615199, Frenkel, Hámleech George 28, tel. 223721, Anáni, Ben Jehuda 34, telefon 223923, Truta, Dizengoff 217, telefon: 223488.

Hálfa: Balfour, Maszáda 1, tel. 62289

Ugyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban Jehuda Hájev, Rech, Jehuda Hájev 91, tel. 615199, Frenkel, Hámleech George 28, tel. 223721, Anáni, Ben Jehuda 34, telefon 223923, Truta, Dizengoff 217, telefon: 223488.

Hálfa: Balfour, Maszáda 1, tel. 62289

Ugyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban Jehuda Hájev, Rech, Jehuda Hájev 91, tel. 615199, Frenkel, Hámleech George 28, tel. 223721, Anáni, Ben Jehuda 34, telefon 223923, Truta, Dizengoff 217, telefon: 223488.

Hálfa: Balfour, Maszáda 1, tel. 62289

UJ KELET

HOLNAPI SZAMÁNAK TARTALMÁBÓL:

- ARAD GIDEON: **A második békeoffenzíva**
- FARAGÓ MIKLÓS: **Az iraki „csendeletről” és az amerikai vendégjárásról**
- FRIED MIKSA: **Előretolt hadállásaink élharcosai**
- GERVAI SANDOR: **Héber nyelvmesterképző főiskola**
- KARMELO JUCHANÁN: **Politika és propaganda**
- MAY ALEX: **A néger csecsemők okosabbak**
- SALAMON MIHALY: **A felnőtt Dávid és a kis Góliát**
- SZENES ERZSI: **Egy költő feljegyzései**
- GALLI G. ERVIN: **Hármas esküvő a húszéves Somrát kibucban**

További állandó rovataink, cikkek, riportok, sok olvasnivaló, és új regényünk, a

„SZAKADÉK”

AZ UJ KELET

holnapi - pénteki - számában!



öt holland forintért árulták el...

— Ujabb adatok Anna Frank tragédiájához —

Irta: Lévai Jenő

zsidók már nem is kételkedtek abban, hogy a hollandiai kijelölt tábor, Westerbork, „jobb hely lesz”. S amikor 1942. júniusában, a közben elkészült pontos nyilvántartás segítségével, a zsidótáncas „rendőrel” megkezdte a Westerbork táborába való beszállítást, a centralizálás ellenkezés nélkül végbementhetett.

A deportálási folyamat aktái a bíróság előtt feleltek. Azokból láthatóan két héttel később már megkez-



Anna Frank

dődött az Auschwitzba való szállítás. 1943. június 25-ig a 140 000 sárgacsigalig viselésre kötelezett közül 102 ezer ért el a végcéljához. A későbbi magyarországi deportáltak szelektációjához hasonló módon közel 80 százezres létszámú zsidó került Westerborkba. Húsz ezer körül maradt. Egy év alatt sikerült azután Hollandia teljes zsidótalanítását.

De térjünk vissza a magánvadászok jelentőségének kiemelésére. Kemper dr. például a történelmi tények részletes ismertetésén kívül még néhány más körülmény feltárára is súlyt helyezett. Mindenekelőtt sikerült neki keresztelés révén elérni, hogy két vadolt teljes beismerő vallomást tegyen. Ezenfelül — néci bűnperben egészen szokatlan módon, s nem tördelve a bizonyítottan rájuk is kívülről hatni igyekvő SS-kefőt — szánták-bánták bűneiket. Kemper dr. — amint nekünk mondták, ezt a német közvélemény kialakítása céljából — igen fontosnak találta.

Kemper dr. további vizsgálódásai fényt derítettek a világszerte elismert filozófus, dr. Edith Stein tragédiájára is. Őt egy kolostorból hurcolták el Auschwitzba, ahol azonnal elgázosították. Ugyancsak az összes erre vonatkozó okmányokkal alátámasztva, teljesen hitelesen megvilágította a Frank család elfogatásának és tragikus sorsának részleteit is. Otto Frank, a Hollandiába Frankfurtból menekült kereskedő, cégenek az amsterdami Prinsengracht 263. szám alatti háza padlásán rejtőzködött feleségével és két leányával. Margot akkor 16, Annaleise Marie pedig 13 éves volt. Kétéves viszontagságukat — Anna fennmaradt naplójából ismeri a világ. Az 1942. július 9. és 10-i bejegyzése aprólékon leírja az egész házat. Az 1944. április 11-én történt bejegyzésében már rosszat sejt. De baj nélkül elmúlt ez a hónap is.

Augusztus 1-re még találgatunk bejegyzést. A továbbiakról Kemper dr. kérdéseire Zoepf adta meg a hiteles választ. Ime egy hiteles részlet:

Kemper: Ismeri ezt a lányt? (Felmutatja Anna

Frank naplójának címlapján levő fényképét.) Zoepf: Igen, ez Anna Frank, aki a naplót írta.

Kemper: Olvasta ezt a naplót?

Zoepf: Igen, a háború után. Kemper: Anna Frank halálát áldozata a hollandiai zsidótáborban. Mit érzett, amikor a naplót elolvasta?

Zoepf: Minden alkalommal, amikor gyermeképeket látok, borzalmas érzésem van. A továbbiakban Kemper dr. kérdéseire Zoepf előadja: — Személyesen nem vettem részt zsidók felkutatásában. Frankkat SS-Unterführer Karl Silberbauer 1944. augusztus 4-én fogta el. Őt a Frank család rejtekhelyéről denuncians tájékoztatta.

Kemper: Emlékezik a denuncians nevére?

Zoepf: (Rövid habozás után.) Sajnos már nem... Szemelláthatóan nem is akart „emlékezni”. Aztán a magánvadászok további kérdéseire még ezt mondta:

— Mi, Amsterdamban egy egy rejtőzködő zsidó elárulására a fejletlenek 5 holland forint fejéreműtöt fi-

zettünk ki. Legtöbbször németek voltak ezek de akadnak közöttük hollandok is. Anna Frankot tehát 5 holland forintért árulták el, és juttatta halálba egy rendőri besúgó, Karl Silberbauer a közelmúltban még rendőrtisztviselőként tevékenykedett Bécsben. Zoepf vallomása alapján fegyelmi úton vonták felelősségre: „Alkalmazatásakor adott életrejtésében a hollandiai Gestapo-tevékenységéről nem tett említést”. Egyébként bűnügyi úton nem vonták felelősségre.

Indok: „Frankék elfogatása még nem jelentett büntetést való segítségnyújtást, s az elfogatás alkalmával nem viselkedett meg nem engedett módon”. Az osztrák hatóságok tehát figyelmen kívül hagyták, hogy Silberbauernek tudni kellett, az elfogott család sorsa Auschwitzba, tehát a halálba való deportálás „sz.”

A müncheni bíróság egyébként dr. Wilhelm Harster 15 és Wilhelm Zoepföt 9 évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogszerű. Ime, a magánvadász képviselőjének szakértő közreműködése lehetővé tette, hogy 11 napi tárgyalás után megfelelő ítélet született. Ezt a tanulságot a folyamatosan levő, s az ezután következő náci-bűnperekben is megszüveletheték...

NAPROL - NAPRA

„A falhoz állított” miniszter

Jeruzsálemben úgy tudják, hogy az utóbbi időben sokakat panaszolnak dr. Zecher-Wahrhaftig vallásügyi miniszterre, aki késelekedik a Nyugati Fal előtti térség végleges elrendezésével. Mint ismeretes, tizenhárom hónappal a hatnapos háború után, a Nyugati Fal előtt még mindig kő, törmelék és hulladékok hever szanaszét, amely nemcsak bosszúságot okoz az ájtatoskodóknak és a látogatóknak, hanem a vallásügyi minisztérium számára is problémát okoz.

„Romantikus” határok

A hatnapos háború óta kilönböző körülmények és fórumokon sokat foglalkoznak Izrael új határai kérdésével. Vannak „biztonsági határok”, „történelmi határok”, „tiszteletbeli határok” — és most egy újabb fogalommal gazdagodott a meghatározások gyűjteménye.

A Knesset a héten Eliezer Szosták képviselő napirendi javaslatát tárgyalta a természetesség ösztönzésére vonatkozóan. A vita során S. Mikunisz kommunista képviselő annak a véleményének adott kifejezést, hogy Szosták csupán azért kívánja növelni a zsidó lakosság számát, hogy legyen kivel betelepíteni a felzárkózott területeket.

Ezzel kapcsolatban megemlítette Mikunisz, hogy a sokfajta meghatározáson kívül vannak „romantikus határok” is. Különböző képviselők ekkor közbeküldések formájában kérdezték meg, hogy mit ért ez alatt? Mikunisz így válaszolt:

— Ha József Egyiptomban Putifár feleségével szórakozott, akkor jogaink vannak Kairóra is. Ha Jákob ös-atyánk tizenegy éven át dolgozott, hogy megkapja Ráchélt az arameus Lábánál — akkor jogaink vannak az egykori Mezopotámia iránt.

A „magyarazat” természetesen élénk reakciót váltott ki Menichem Porus agudista képviselőnél, aki így kiáltott fel:

— Mi van önnel? Ne beszéljen ostobaságokat! Mikunisz persze megvédte önmagát:

— Ön cáfolja, hogy Jákob ös-atyánk tizenegy éven át dolgozott Lábánál, hogy megkapja Ráchélt? Porus így válaszolt:

Fogalkozson inkább Ezsauval és hagyja békében Jákobot...

Ballag már a vén diák...

(Villám-interjú érettségiző diákokkal)

Körülfuttem az iskolaudvaron nyüzsgő a sok kisdíák. Egyesek felvételi vizsgára jöttek, mások szakvizsgát tesznek le, az idősebbek pedig érettségiznek. Ahogy arculatukat vizsgálom, rájövök, hogy a világ minden tájáról az országba visszatért, különböző körzetekhez tartozó szülői gyermekek. Az igazán tükröződik szemekből.

Avnér szülei a messze Jemenből jöttek. Edesapja tanító, nagyapja rabbi. Ő már itt született az országban. Megtudom, hogy Avnér az érettségiző diákok között a legjobb. Legalábbis így vélekednek róla tanárai. Megszólítottam. Szavaiból kitűnik, hogy szerelmese a könyveknek. Különböző mártír szülői házaiban magába szívta a tudást és a könyvhöz való vonzódást. Véleménye szerint az érettségi tételek nem voltak nehezek, és az előkészítés megfelelő volt minden szempontból. Természetesen egyetemre megy tovább, talán az orvosi fakultásra, ha megkapja a halasztást a katonaságnál.

Zehává magyar-zsidó szülői gyermeke. Szórá. Nehezen emésztette meg az angol, nem tudja, átmegy-e. De ha egyetlen ötóse lesz csak angolból, úgy ez is jó. Tanítónémet megy. Erdéklődésemre elmondja, hogy mindig erre a pályára vágyott. Szereti a gyermekeket. Nem fél a pálya nehézségeitől. Véleménye szerint rossz gyermek nincs, csak nem jól képzett tanítók vannak. Meghív, jöjjenek majd három év múlva megnézni, hogyan fogó tanítani.

Mirjám tuniszi származású. Iparos leánya. Arról híres az osztályban, hogy sokat olvas. Éjjel-nappal. Ismeri jól a világirodalmat. Kipróbálom. Gondolkozás nélkül vágja ki Tolsztojt egyik főhősének nevét és könnyedén karakterizálja. Shaw-t, Ismeri a modern amerikai irodalmat és otthonos Heine verseiben is. Tanárns akar lenni. Természetesen irodalmi szakra megy.

Szárá romániai új olék gyermeke. Három évvel ezelőtt jötték. Egy szó sem tudott héberül. Az alföldi kezdte. Nagy szorgalmat és a tanár kar határozott segítségének köszönhetően, hogy a jó tanulók közé tartozik. Nála kitűnően megy az angol, annál nehezebben a helyesírás és a T'nách. Ha arra gondol, hogy Jehuda Haléviről szóló írásbeli dolgozata irodalomból elég jól sikerült — legalábbis így reméli — ez nagy csoda...

Izraelben azonban egy másik dolgozatban összetévesztette Hióbot, Jónás prófétával. Ráchel Bombay vidékéről került Izraelbe. Jól beszél angolul, ivritül is. Könnyen tanul nyelveket. Erre a pályára akar menni. Ezáltal akar majd világot látni. Véleménye szerint a középiskola nem ad eléggé átfogó általános nevelést a diákoknak. Kevés a történelemóra, és a filozófia oktatását hiányolja. Vannak tanárok — mondja — akik jól felkészülve oktatnak, de vannak olyanok is, akik nemtörődomséggel bánnak a diákokkal. Reformokra van szükség a középiskolai oktatásban. Más könyvekre, több praktikus tantárgy bevezetésére.

— En, kérem — szerénykedik Iláná — nem merem az érettségi vizsgákra jelentkezni. Nehezen fog a fegyem. Maradok a 12-ik osztály eredményeivel. Főnövérek meggyek, oda így is fel-

vesznek. 600 líráig felviszem. Férjhez megyek és anya leszek. Kell a gyermek!

Munkaruhába bújt, mosolygó arcú gyermekember jön a csoporthoz. Ő lakatos-ságot tanult két éven át és most vizsgázik a mesterségben. A miniszteri kiküldött nagyon szigorú. A milliméter századrészig ellenőriz az esztergált alkatrészeket. Mondtam is neki, hogy amikor 60 vizsgázott, bizonyára nem voltak olyan szigorúak hozzá. Nem, mondotta az ellenő, csak úgy repültek a pofonok a mester részéről. Erre megnyugodtam, mondja nagy bölcsen. A hadsereg fegyverkovács-osztághoz volna be még a nyár folyamán.

Eszter tisztviselő-szakon végzett. Fő-barátja, bacherja esküvőt akar, de 6 dolgozni megy legalább még egy évig, aztán fog csak férjhez menni. 120 jelet kopogtat le az írópégen egy per alatt és könyvében is jár. Titkárnői állást keres. Nem tudná-e beajánlani valahová? — Kérde. Nekték, áskénázni, mindenütt van protekció, teszi hozzá...

Sósán varrónő lett. Büszkén mutatja a diplomáját. Szabni is jól tud. Divatból azonban csak elégségesen van. Nem baj, mondja, nálunk a mosásban nem sokat adnak a divatra, csak olcsón és jól varrják, lesz munkám bőven!

Igúró, egész fiatal gyermekek csoportjához közeledik. Alig 14 évesek. Ők csak most irattoztak be a középiskolába. Felvételi vizsgát tesznek. Az írásbeli már megvolt. Most szóbeli következnek.

Támár elmondja, hogy Králov egyik példáját kellett elemelniük. Bizony elég nehéz volt. Az elemi iskolában nem végeztünk ilyen munkát.

Jicshák a számtantételeket kifogásolja. Nehezek voltak. Ilyen melegben az ember agya nem működik. Nem tudtam gyököt vonni. Mint-ha minden elszállt volna a fejemből.

Miután a gyermekekkel beszéltem, a titkárságon akarok megtudni egyet-mást. Így például megtudom, hogy az újonnan beiratkozottak közül (összesen 135 kisdíák), csak 25 kapott az írásbeli számtanvizsgán elégségesen jobb jegyet. Híberből, ami anyanyelvük, összesen 45 vizsgázott sikeresen. Az angol jegyek nagyon siralmasan néznek ki.

Mindebből világosan kitűnik, hogy baj van az elemi iskolai oktatással. A nyolc osztályt végezték általános színvonalra nagyon gyenge. Így például sokan nem tudták, mit jelent az, hogy Celsius, embergő, Nobel-díj stb.

Biztosra veszem, hogyha ezek a gyermekek szakképzett tanárok kezében lettek volna a hetedik és nyolcadik osztályokban, az eredmények sokkal jobbabbak lettek volna.

Kesztenbaum Miklós

Bölcs mondások

Minden másképpen is történhetett volna, csak éppen nem másképpen történt. A legtöbb ember szerető, de nem mer természetessé lenni.

A bűnbánat egyike a legszébb emberi érzéseknak, csak az előzményeket lehetne elfeledni.

1968. VII. 18. Uj Kelet 6

Libanon kiadta Iránnak Bachtíár volt miniszterelnököt

Bilmeses verve hozták Teheránba a perzsa biztonsági szolgálat volt főnökét

Teherán. (UPI). Perzsa biztonsági tiszték megbilmesítették Teheránban Tejeddin Bachtíár volt miniszterelnököt, akit Libanon kedden este adott ki Iránnak. Bachtíárt a múlt hónapban a beiruti nemzetközi repülőtérre tartóztatták le egy fegyveres támadás miatt. Kiadását megígérte a libanoni kormány, hogy a börtönbe kerülését követően nem fog részt venni a libanoni politikai életben, és a jövőben nem fogja felvállalni a miniszterelnök szerepét.

Egy siker titka

TIZÉVES A CFÁTI KÁVÉGYÁR

Pontosan 10 évvel ezelőtt, 1958. július 10-én alapították a Csáti Kávégyárat. A gyár tulajdonosa, az a Csáti György, aki az amerikai szakemberekkel együtt dolgozott a kávé ipar fejlesztésén. A gyár ma már a világ egyik legnagyobb kávéfeldolgozója. A kávé mellett a gyár termel még más élelmiszereket is. A vállalat sikere a minőség és a technológiai fejlődésnek köszönhető.

Szápir, Jesájáhu és Bárkát — a Munkapárt főtitkári tiszttségének jelöltjei

Golda Meír: „Két-három héten belül másvalaki ül majd a helyemen”

„Anyit mondhatok, hogy két-három héten belül más fog ülni ezen a helyen” — válaszolta Golda Meír annak a kérdésre, hogy a Munkapárt főtitkári tiszttségére való lemondásának visszavonására próbálja rábeszélni. A delegációban 48 helyettesi tanács és különböző munkástanácsok titkárságainak képviselői vettek részt, akik arra kérték Meír asszonyt, hogy a Munkapártot belülről irányító helyre való tekintettel, legalább halassza el későbbi időpontra lemondásának érvényesítését.



G O L D A Határozatom végleges

Golda Meír képviselő, aki mintegy két héttel ezelőtt jelentette be váratlanul, hogy nem hajlandó tovább tartani a Munkapárt főtitkári tiszttségét, a legutóbbi választáson visszautasította a lemondásának visszavonására való kérését és hangsúlyozta, hogy lemondási határozata végleges. A volt külügyminiszter, aki a kormányból való kiválasztása után a Munkapárt főtitkára, majd pedig a Mápám, az Achdut Hádová és a Ráfi füziojából létesült Munkapárt főtitkára lett, a többi között ezt mondta a küldötteknek:

— Nem tudom még, ki lesz az, aki a helyemre kerül, jól lehet azt beszélni, hogy én intézek mindent ebben az államban... Nem hiszem, hogy kénytelen leszek ismét meghátrálni a pártom belülről a mozgalom célkitűzéseit és erkölcsi irányvonalát. Ha a mozgalomnak van tartalma, úgy ez az állam idvességéért való küzdelemben jut kifejezésre. Olyan ez, mint a vallási parancsolatok betartása. A parancsolatok betartása nélkül nincs Isten a szívben és akkor csak marad a kisváros, a székekért való prózai küzdelemmel...

A továbbiakban Meír asszony kifejtette, hogy a maga részéről a magasabb állami szempontokat szem előtt tartva küzdelemért fog dolgozni és nincs érdekve többé, hogy a pártot belülről, hivatalban, egy iróasztal mögött rutinként végezzék. Ezzel szemben a párt tagjai között, akik az ország különböző pontjain, városok között élnek, az emberek között élvegyük a munkát és a jövőben is a munkaszolgálatot.

— Mindenki ki lehet eszti falumozgalmat főtitkára, ler Berl Katzenelson volt és egyetlen Dávid Ben Gurion, akit nem lehet a szokványos hétköznapi méretekkel megférteni. E két ember nagy sága azonban abban nyilvánult meg, hogy tudták és hittek, miszerint ők maguk egy ma csak nagy együttességek a részesei.

A Golda Meírral való találkozást Jákov Kreisman, a Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

HAIFA Helyespoportunk kelő számú jelentkezés esetén kirándulást rendez az amerikai jégvezető, Tel-Avivba, július hó 25-én, csütörtökön. Kérjük a résztvevőket, hogy minél előbb jelentkezzenek iradunkban, Pezner utca 2 szám alatt, minden nap 9-12 óra között.

HOH ASKELOH Helyespoportunk kelő számú jelentkezés esetén kirándulást rendez az amerikai jégvezető, Tel-Avivba. Kérjük a résztvevőket, hogy minél előbb jelentkezzenek. A résztvevők számától függően határozzuk el a kirándulás dátumát. Jelenkezni lehet minden vasárnap este 7-9 óráig a „Gané Simson” hotelben, titkárságunknál, vagy más napokon Heller Sári titkárnő lakásán.

Belefullt a „Gálé-Gil” medencéjébe

Rut Lévi 18 éves rámtágáni lány kedden belefulladt a „Gálé Gil” strand uszómédecéjébe. A szerencsétlenség délután 2 órakor történt, amikor a rámtágáni Arlozoroff utca 62 alatt lakó lányt eszméletlenül találták a vízben. Azonnal kihozták a medencéből és mesterséges lélegzést alkalmaztak rajta, majd az Ichilov-kórházba szállították. Az orvosok erőfeszítése azonban már nem tudták rajta segíteni és egy órával később a lány elhunyt. Holttestét az abu-kabiri bonctani intézetbe szállították a törvényben előírt vizsgálatok megkezdése végett.

Diplomata-konferencia Abidzsánban

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) A közeli hetekben Izrael nyugatafrikai, illetve latinamerikai nagykövetei két külön tanácskozást tartanak — mindkét esetben Aba Even külügyminiszter részvételével. A nyugatafrikai nagykövetei Abidzsánban, az Elefántcsontpart fővárosában tartják meg értekezletüket, míg a Latin-Amerikában akreditált nagykövetei értekezletének színhelyét még nem állapították meg. Hír szerint Aba Even külügyminiszter felhasználja abidzsáni látogatását arra, hogy találkozzék az Elefántcsontpart és más baráti nyugatafrikai államok vezetőszemélyiségeivel.

RÁDIO és TELEVÍZIO

5728. támu 22. 1968. július 18. Csütörtök. A Kol Jisráel külföldre sugározott magyar nyelvű adása a 313 rövidhullámon hallható minden este 19.30 órától 19.45 óráig. 6:10: Ma toru. 6:05: rádió hírek. 6:10: reggeli zene. Közben 6:30: torna. 6:55: műsorismertetés. 7: hírek. 7:30: arab nyelvű hírek. 7:35: könnyű dalok. 7:40: hírek. 7:45: déli zene. Glück, Cherubini, Constant, Lambert és Berioz műveiből. 8: hírek. déli lapszemle. 14:10: anyák és gyermekek műsora. 17: hírek. 17:05: heti háttérkép. 17:10: Mezőgazdák. 19: hírek. 19:15: A hét a Kesztyűben. 20: hírek. 20:10: Hangos híradó. 20:15: Hírosztogatás. 21: Ifjú emberek. — Ezzer Barzel előadóműsor. 21:30: Cháknut-dalok. Kívánság-műsor. 22: Egy alkotó művész története. — Chájim Káley műsora. 22:30: Bach-művek. 23: hírek. Hátikva.

Parhuzamos műsor 7: hírek. 7:15: 14: hírek. 7:55: a szórakozók. 8: hírek. 8:10: reggeli zene. 10: hírek. 10:05: házasasszonyok. 12: hírek. 14: hírek. déli lapszemle. 14:10: Hová megyünk este? 14:30: kedvelt, ismert dalok. 16: hírek. 16:02: szórakoztató műsor. 16:50: sportprognózis. 17: hírek. 17:04: könnyű klasszikus zene. Kívánság-műsor. 17:35: A népek dalai. 18: hírek. 18:05: nyári dalok. 18:30: Könnyű szórakoztató műsor. 19: Oléknak. A műsor könnyű héber nyelvű hírekkel kezdődik. 19:30: hírek jiddisül. 20:30: hírek románul. 20:45: hírek oroszul. 21:05: Detektiv hangjáték. 22:35: Kórusművek. 22: hírek. 22:10: Könnyű zenei és szórakoztató heti beszámoló. — 22:40: könnyű dalok. 23: hírek. 23:05: Dal és dallam. 24: hírek. Hátikva. A hadsereg műsora 11:30: Vidám ütemben. 12: Zenei udvözetek. 13: hírek. 12:05: könnyű szórakoztató zene. 14: hírek. 17:33: Zenei udvözetek. Kívánság-műsor. 18:50: A különböző országok hadserege. 18:20: zenei udvözetek. 18:40: A hadsereg híradója. 19: hírek. 19:10: A mai este. — Aktuális események az országban és a nagyvilágban. — Közben 20: hírek. 20:30: Nyarresti koncert. 21:35: Egyéni kérdések. — Jákov Admon és Jigál Mosszison műsora. 22:35: Zenei utazás az éjszakába. 23: hírek. 23:05: Mi lesz a holnapi főcím? — Beszélgetés egy napilap éljeli szerkesztőjével. 22:15: Zenei utazás az éjszakába. 23:30: műsorzárás. Általános televízió kísérleti adás. 21: Jaffa Jarkoni és a Comed Haadom együttes műsora. (Műsorismertetés.)

A. LERNER, A „MARK AND SPENCER” TÁRSULAJDONOSA ALIJÁZIK

Az angol zsidóság egyik leggazdagabb személyisége és elején érkezik

Alec Lerner, a világhírű „Marx és Spencer” társaság egyik főszervezője és vezérigazgató-helyettese, elhatározta, hogy alijázik. Lerner úgy véli, hogy továbbra is betölt majd valamilyen feladatot a vállalatnál, ahol nagyszámú részvényel rendelkezik. Azt mondta, hogy egyelőre még nincs pontosan kidolgozott terve arra nézve, hogy mit fog csinálni Izraelben.

Olyan oléknak érzem magam, mint mindenki más, és ha az izraeli kormány úgy gondolja, hogy fel tudja használni tapasztalataimat, szívesen állok rendelkezésére. Lerner egyben az izraeli-angol kereskedelmi kamara elnöke is és tagja annak az állandó gazdasági bizottságnak, amelyet áprilisban, az Izraelben megtartott „Milliomosok Kongresszusa” határozata értelmében létesítették. A szóbanforgó konferencián Lerner a legaktívabb résztvevők közé tartozott. Minthogy Lerner a leg-

Holnaptól — új folytatásos regényünk

BARZILAY ISTVÁN: „SZAKADÉK”

A NAGYREGÉNY: A ZSIDÓ SORS HUSZÉVES TÖRTÉNETE! Péntektől az Új Keletben



